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Tisková zpráva 

Rakovina není jen o léčbě, pro téměř polovinu domácností znamená i 
okamžitou finanční krizi, potvrzuje průzkum 

Praha, [12. května 2026] – Onkologická diagnóza přináší kromě zdravotních rizik i 
zásadní ekonomický otřes. Spolek Amelie u příležitosti 20. výročí svého založení 
upozorňuje na data z aktuálních průzkumů, která ukazují, že rakovina nezasahuje 
pouze do zdraví jednotlivce, ale výrazně ovlivňuje i ekonomickou stabilitu 
domácností. 

Onkologická diagnóza často znamená dlouhodobý výpadek příjmů. Podle průzkumu, 
realizovaného spolkem Amelie a Ipsos Healthcare v roce 2025 na vzorku 60 onkologických 
pacientů či jejich blízkých, má zkušenost s pracovní neschopností delší než půl roku až 
80 % lidí. Dle průzkumu společnosti Ipsos na vzorku 1000 lidí v témže roce, je to u běžné 
populace přibližně 40 % lidí. 

Nemoc také výrazně častěji vede k invalidnímu důchodu – o ten dle průzkumu spolku Amelie 
a Ipsos Healthcare požádaly dvě třetiny dotázaných, přičemž úspěšnost jeho přiznání 
dosahuje 93 %. 

Peníze vs. zdraví 

Jak ukazuje průzkum, na případ dlouhodobé pracovní neschopnosti není téměř polovina 
domácností s onkologickým pacientem připravena a nemá žádnou finanční rezervu. 
Pokud ji mají, pohybuje se její medián pouze v řádu několika tisíc korun. Je však třeba 
zmínit, že na pokrytí výpadku příjmu při onkologické diagnóze obvykle nestačí ani obecně 
doporučená tříměsíční záloha. 

„Právě proto před dvěma dekádami vznikla Amelie, z.s., protože víme, že nemoc není jen 
léčba, ale také finanční a emocionální zátěž. Podporujeme jednotlivce a rodiny přes naše 
služby, které zahrnují psychologickou, sociální, nutriční a aktivizační pomoc,“ říká Michaela 
Čadková Svejkovská, ředitelka spolku Amelie, který již 20 let pomáhá onkologicky 
nemocným a jejich blízkým. 

Téměř tři čtvrtiny respondentů průzkumu mezi onkologickými pacienty a jejich blízkými 
uvádějí zhoršení kvality spánku v souvislosti s finančními obavami a dvě třetiny pozorují i 
zhoršení fyzických nežádoucích účinků nemoci či léčby vlivem stresu. 

Vliv obav z finanční nejistoty na léčbu potvrzuje i prof. MUDr. Petra Tesařová CSc. z ÚRO  
FB Bulovka a onkologické kliniky 1. LF UK a VFN: “Onkologická diagnóza a dlouhodobá 
léčba s sebou přináší stres sama o sobě. Často se k ní přidá i finanční nejistota, která 
psychickému stavu ještě více přitíží. Až třetinu mladých pacientek s karcinomem prsu 
opouští partner. Role pacientských organizací a spolků hraje v takových případech 
významnou roli stejně jako nadace, na které se mohou nemocné obrátit pro finanční pomoc.” 
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Stát je nepřehledný, lidé hledají pomoc u pacientských organizací 

Hlavním pilířem financování jsou pro pacienty nemocenské dávky, pokud na ně mají nárok a 
vlastní úspory, které však při dlouhodobé léčbě rychle ubývají. Lidé se proto stále častěji 
obracejí na pacientské organizace. Ty jim kromě psychické podpory pomáhají například i s 
vyplněním formulářů, s včasností podání žádostí a se zefektivněním postupů při procesu 
získávání finančních příspěvků. 

„Onkologický pacient si prochází mnoha těžkostmi. S některými z nich ale dokáží 
organizace, jako je Amelie, pomoci a ulevit tak alespoň o pár starostí. Pomáhají pacientům 
orientovat se ve složitém sociálním, pracovním či zdravotním systému, zvládat stres i hledat 
dostupnou pomoc,“ doplňuje Michaela Čadková Svejkovská ze spolku Amelie. 

V situacích, kdy státní mechanismy narážejí na své limity nebo reagují příliš pomalu, jsou to 
právě pacientské organizace, které tvoří záchrannou síť. Jejich podpora od jednotlivců nebo 
partnerů z komerční sféry není jen projevem solidarity, ale investicí do stability celého 
systému. Finanční dary jim umožňují udržet bezplatné služby, reagovat okamžitě a zajistit, 
že žádný pacient nezůstane se svými obavami sám. 

„Ráda bych poděkovala Amelii za pomoc v těžkých chvílích nemoci. Za podporu paní 
psycholožky a sociální pracovnici při recidivě rakoviny. Oceňuji velkou empatii, jasné návody, 
rady a opravdovou pomoc. Byla jsem úplně na dně. Nikdy jsem se s takovou péčí nesetkala. 
Díky všem,“ sdílí svou zkušenost se spolkem Amelie jedna z jejich klientek, Kateřina. 

 
 

 

Kontakt pro média:​
Monika Klegová, IMPACT PR & Consultancy 
email: monika.klegova@impact.cz 
telefon: +420 605 486 573 
 

O spolku Amelie:​
Spolek Amelie, z. s., je pacientská organizace, která od roku 2006 poskytuje psychickou 
podporu a sociální pomoc onkologicky nemocným a jejich blízkým po celé České republice. 
Je oporou v čase nejistoty, nabízí praktické rady i lidské porozumění, a to jak nemocným, tak 
i jejich rodinám, přátelům či kolegům. Za 20 let Amelie vyřídila celkem 115 477 kontaktů, 
6 819 lidí přišlo hledat pomoc osobně do jednoho z Center Amelie. 
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